
ekWMy isij ¼2024&25½ 
fo’k;&df̀’k jlk;u foKku 

n”ke iz”u i= 
d{kk&12 

le; % 3 ?k.Vs 15 feuV           iw.kkZad % 50 

uksV % (i)  lHkh iz”u vfuok;Z gSaA 

 (ii)  lHkh iz”uksa ds fu/kkZfjr vad muds lEeq[k vafdr gSaA   

1& cgqfodYih; iz”u 

¼d½ Al2(So4)3 esa ,syqfefu;e dh la;kstdrk gSa       1 
(i)  &2  (ii)  $3 (iii)  $2     (iv)  &3 

¼[k½ m/oZikru dk mnkgj.k gSa &         1 
(i)  cYc dk tyuk            (ii)  yksgs dk pqEcd cuuk 

 (iii)  nw/k ls ngh cuuk       (iv)  ukSlknj dks xeZ djuk 
 
¼x½ CO3 dk rqY;kadh Hkkj gSa          1 

(i)  15  (ii)  20  (iii)  30      (iv)  45 

¼?k½ Qsfjd DyksjkbM dk tyh; foy;u gSa &       1 
(i)  vEyh;  (ii)  {kkjh; (iii)  mnklhu     (iv)  mHk;/kehZ 

¼M+½ fuEu esa ls dkSu ,Ydkbu dk lw= gSa \       1 
(i) CnH2n+1    (ii)  CnH2n+2   
(iii)  CnH2n           (iv)  CnH2n-2 

 
fuf”pr mRrjh; iz”u 

2- jklk;fud la;ksx ds xqf.kr vuqikr fu;e dks ,d mnkgj.k nsdj le>kb,A 
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3- vEy ds rqY;kadh Hkkj ls D;k rkRi;Z gSa \ lY¶;wfjd vEy ds rqY;kadh Hkkj dh x.kuk 

  dhft,A              
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4- fdUgh nks ukbVªkstuh moZjdksa ds uke ,oa muds jklk;fud lw= fyf[k,A     
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5- dkcZu ds vi:iksa ds uke fyf[k,A        1 
6- fdlh rRo dk ijek.kq Øekad 29 gSA bl rRo dh lewg rFkk vkorZ la[;k fyf[k,A  1 



vfr y?kq mRrjh; iz”u& 
7- lkcquhdj.k ij ,d laf{kIr fVIi.kh fyf[k,A      2 
8- jsMkWDl vfHkfØ;k D;k gSa \ mnkgj.k nsdj Li’V dhft,A    2 
9- e`nq ,oa dBksj ty fdls dgrs gSa \ ty dh dBksjrk dk dkj.k fyf[k,A  2 
10- ijek.kq rFkk vk;u esa vUrj fyf[k,A       2 
11- lqijQkLQsV dk ikS/kksa ds fy, D;k mi;ksx gSa \     2 
 
y?kq mRrjh; iz”u & 
12- cqVZt vfHkfØ;k ls ,Fksu dSls cuk;k tkrk gSa \      4 
13- oS|qr la;kstdrk rFkk lgla;kstdrk dks ,d&,d mnkgj.k nsdj Li’V dhft,A  4 
14- jnjQksMZ ijek.kq ekWMy rFkk blds nks’k dh O;k[;k dhft,A    4 
 
foLrr̀ mRrjh; iz”u & 
15- fQuksy cukus dh fof/k rFkk blds mi;ksxksa dk o.kZu dhft,A blds nks jklk;fud 
ijh{k.k nhft,A         2$2$2=6 

vFkok 
iz;ksx”kkyk esa ,slhVksu cukus dh fof/k dk lfp= o.kZu djrs gq;s blds izeq[k xq.kksa ,oa 
mi;ksxksa dks fyf[k,A         3$3=6 

16- gScj fof/k }kjk veksfu;k xSl ds fuekZ.k dk lfp= o.kZu dhft,A blds jklk;fud 
xq.kksa rFkk mi;ksxksa dks fyf[k,A       3$3=6 

vFkok 
lY¶;wfjd vEy ds vkS|ksfxd fuekZ.k dh lhl d{k fof/k dk ukekafdr fp= nhft,A fuEu 
ds lkFk bldh jklk;fud vfHkfØ;k fyf[k, %     3$3=6 

(i)  dkcZu  (ii)  vkWDtSfyd vEy  (iii)  csUthu  

17- D;k gksrk gS tc ¼jklk;fud lehdj.k Hkh nhft,½    2$2$2=6 
(i)  iksVSf”k;e DyksjsV vkSj eSXuht MkbvkDlkbM ds feJ.k dks xje fd;k tkrk gS \ 
(ii)  cq>s pwus esa Dyksjhu xSl izokfgr dh tkrh gSa \ 
(iii)  tLrs dks dkfLVd lksMk foy;u ds lkFk xje fd;k tkrk gSa \ 

vFkok 
 D;k gksrk gS tc ¼jklk;fud lehdj.k Hkh nhft,½    2$2$2=6 

(i)  ,fFky ,sYdksgkWy dks lkUnz lY¶;wfjd vEy ds lkFk 170oc ij xeZ djrs gSa \ 
(ii) esfFky vk;ksMkbM dh vfHkfØ;k lksfM;e /kkrq ls “kq’d bZFkj dh mifLFkfr esa djkbZ 
   tkrh gSa \ 
(iii)  Xywdkst dks Qsgfyax foy;u ds lkFk xje fd;k tkrk gSa \ 
 


